

Terminál 2 na Letišti Václava Havla Praha slaví 20 let. Prošlo jím přes 141 milionů cestujících

16.1.2026 - | Letiště Praha

Letiště Praha si v lednu připomíná 20. výročí od zahájení provozu Terminálu 2 - stavby, která zásadně proměnila cestování z Prahy a stala se symbolem otevření České republiky Evropě po vstupu do schengenského prostoru. Významné jubileum Letiště Praha oslaví tematickou výstavou i speciálním programem pro cestující a širokou veřejnost. Celkem prošlo terminálem od jeho otevření přes 141 milionů cestujících. Budovu čeká i významná modernizace v blízké budoucnosti.

Výstavba tehdejšího Terminálu Sever 2 začala v roce 2003 jako největší dopravní stavba své doby v České republice. O tři roky později se cestujícím otevřela moderní odbavovací hala s novým Prstem C, spojovací chodbou mezi terminály a estakádou propojující terminál s parkovacím domem. Vznikla také automatická třídírna zavazadel propojená podzemním tunelem s Terminálem 1. Třídírna v době svého zprovoznění představovala technologickou špičku a dodnes umožňuje efektivní a bezpečné odbavení zavazadel.

„Výročí Terminálu 2 jsme chtěli pojmut především jako poděkování cestujícím. Připravili jsme proto speciální program, který jim umožní nahlédnout do zákulisí letiště a připomenout si příběh tohoto výjimečného místa. Na den zahájení provozu 17. ledna pořádáme mimořádné exkurze pro veřejnost, včetně návštěvy automatické třídírny zavazadel. Zároveň dnes zahajujeme tematickou výstavu ve spojovací chodbě mezi terminály, která mapuje historii i budoucnost Terminálu 2 a která bude k vidění až do konce února. Cestujícím budeme v terminálu také rozdávat symbolické perníčky,“ říká Eva Krejčí, ředitelka Komunikace a marketingu Letiště Praha.

Hlavním impulzem pro výstavbu Terminálu 2 bylo nutné navýšení kapacity letiště a vstup České republiky do schengenského prostoru. S tím vyvstala potřeba dlouhodobě oddělit provoz schengenských a non-schengenských letů. Nový terminál již tehdy nastavil vysoké standardy komfortu, bezpečnosti i architektury. Dnes je Terminál 2 srdcem schengenského provozu Letiště Václava Havla Praha - každý den jím projdou tisíce cestujících mířících do evropských destinací. Nabízí moderní technologie, přehledné provozní uspořádání a architekturu, která i po dvaceti letech zůstává výraznou dominantou letiště.

Mezi nejvýznamnější proměny Terminálu 2 za uplynulých 20 let patří přesun centrální bezpečnostní kontroly v roce 2018. Původní uspořádání již kapacitně nevyhovovalo, proto byla kontrola přemístěna a před rokem vybavena nejmodernějšími CT rentgeny, které zvyšují plynulost i komfort odbavení. Další důležitou změnou bylo v roce 2020 zprovoznění čtvrtého odbavovacího ostrova, kde dnes cestující využívají přepážky pro samoodbavení zavazadel.

Letiště Praha plánuje v budoucnu zásadní modernizaci Terminálu 2, která jej promění v jeden z nejmodernějších vzdušných přístavů v Evropě. Součástí rozvoje má být nový Prst D, přímé napojení na železniční stanici, nové business salonky, hotelové a konferenční prostory. Vše s důrazem na udržitelnost, energetickou efektivitu a moderní technologie.

Terminál 2 v číslech:

- Celkem za 20 let od otevření prošlo terminálem 141 344 290 cestujících.
- První den bylo v Terminálu 2 odbaveno 3 445 cestujících.
- Nejvytíženější den byl 14. 9. 2025, kdy prošlo terminálem 42 571 cestujících.
- Rekordním rokem byl rok loňský rok 2025, kdy prošlo terminálem 10 662 878 cestujících.
- Odletová hala je o rozměrech 57 × 130 metrů.
- Výška ocelových obloukových vazníků je až 24 metrů.
- Celkový obestavěný prostor má téměř 900 000 m³.
- Celková podlahová plocha má více než 117 000 m².

<https://www.prg.aero/terminal-2-na-letisti-vaclava-havla-praha-slavi-20-let-proslo-jim-pres-141-milion-u-cestujicich>